
ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº 1829/2026.
Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada

em 12 de janeiro de 2026.
 
Aos 12 (doze) dias do mês de janeiro de 2026, às 18:05 (dezoito horas
e cinco minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do
Vereador Welington Costa de Souza Silva, reuniram-se em Sessão
Extraordinária os seguintes Vereadores: Fabiana Evangelista
Rodrigues, Fabiano Araújo Rodrigues, José Romeu Oliveira Tostes,
Jordão de Amorim Ferreira, Pedro Gonçalves Caetano, Sebastião José
Esperança, Sandro Gonçalves Dutra e Thárik Gouvêa Varotto.  O
Presidente declarou aberta a Sessão Extraordinária da Câmara
Municipal. Em seguida o presidente solicitou ao Secretário, Vereador
Thárik Gouvêa Varotto, que procedesse a leitura do expediente.
EXPEDIENTE: 1- O Secretário Thárik Varotto procedeu a leitura na
íntegra da nova composição da Mesa Diretora e das Comissões
Permanentes para o Exercício 2026, conforme segue: MESA
DIRETORA:  Presidente: Welington Costa de Souza Silva, Vice
Presidente: Sebastião José Esperança, 1º Secretário: Thárik Gouvêa
Varotto. COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E
REDAÇÃO FINAL: Presidente: Sebastião José Esperança, Vice
Presidente: José Romeu de Oliveira Tostes, Membro: Jordão de
Amorim Ferreira. COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS
PÚBLICOS: Presidente: Pedro Gonçalves Caetano, Vice Presidente:
Sandro Gonçalves Dutra, Membro: José Romeu de Oliveira Tostes.
COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: Presidente:
Fabiano Araújo Rodrigues, Vice Presidente: Jordão de Amorim
Ferreira, Membro: Fabiana Evangelista Rodrigues. COMISSÃO DE
EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL: Presidente:
Sandro Gonçalves Dutra, Vice Presidente: Jordão de Amorim Ferreira,
Membro: Thárik Gouvêa Varotto. COMISSÃO DE
AGRICULTURA E DESENVOLVIMENTO RURAL: Presidente:
Fabiano Araújo Rodrigues, Vice Presidente: José Romeu de Oliveira
Tostes, Membro: Pedro Gonçalves Caetano. COMISSÃO DE
ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR: Presidente: Fabiana
Evangelista Rodrigues, Vice Presidente: Sebastião José Esperança,
Membro: Thárik Gouvêa Varotto. 2- Projeto de Emenda à Lei
Orgânica Municipal nº 004/2026, que “altera dispositivos da Lei
Orgânica do Município de Rio Novo para adequá-la à Constituição
Federal, à jurisprudência do Supremo Tribunal Federal e ao novo
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Regimento Interno da Câmara Municipal, revoga a Lei 050/2025 e dá
outras providências”, de autoria de todos os vereadores. Projeto de
Lei nº 035/2025, de autoria do Executivo Municipal, que
“Reestrutura, consolida e altera a Lei nº 554/94 e dá outras
providências”. ORDEM DO DIA: O Presidente Welington informou
que o Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 004/2026,
que “altera dispositivos da Lei Orgânica do Município de Rio Novo
para adequá-la à Constituição Federal, à jurisprudência do Supremo
Tribunal Federal e ao novo Regimento Interno da Câmara Municipal,
revoga a Lei 050/2025 e dá outras providências, de autoria de todos os
vereadores e o Projeto de Lei nº 035/2025 de autoria do Executivo
Municipal, que “Reestrutura, consolida e altera a Lei nº 554/94 e dá
outras providências”, serão enviados às respectivas Comissões
competentes para emissão de PARECER. A seguir convocou todos os
vereadores para a próxima reunião EXTRAORDINÁRIA que será
realizada no dia 16/01/2026 para discussão e votação do Projeto de
Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 004/2026 e do Projeto de Lei
nº 035/2025. A seguir concedeu a Palavra Livre. PALAVRA
LIVRE: A vereadora Fabiana usou da palavra para questionar se o
Sindicato dos Servidores foi informado sobre a tramitação do PL
035/2025 de autoria do Executivo Municipal. O vereador Sebastião
Esperança informou que ainda na vigência de seu mandato na
Presidência da Mesa Diretora, foi enviada cópia do PL 035/2025, na
íntegra, ao Presidente do Sindicato dos Servidores. O vereador Thárik
usou da palavra para agradecer ao Executivo Municipal pela
implantação do Programa de Castração de animais de rua e também
voltado para as pessoas carentes que possuem animais domésticos,
mas não tem condições de arcar com despesas para castração dos
mesmos. Lembrou que é uma luta antiga e que no ano de 2021 ele
conseguiu recurso no valor de R$100.000,00 (Cem mil reais) para
implantação do “Programa de Castração” mas que o Sr. Ormeu,
prefeito na ocasião, apesar de ter combinado que faria a implantação
do referido PROJETO, não o fez. Disse que no início do mandato do
atual Prefeito Guilherme Nogueira, ele retornou as negociações e
conseguiu uma verba de R$200.000,00 (duzentos mil reais) através do
Deputado Fred Costa, verba esta que veio para a Secretaria de Saúde.
Disse que o Programa de Castração é um avanço no cuidado com os
animais de rua. A vereadora Fabiana disse que realmente o município
deu um passo à frente com a implantação do Programa de Castração.
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Parabenizou a todos que se empenharam na causa ne aos que
continuam empenhados. Lembrou que ela também já participou de
campanhas em prol dos animais de rua e que é um assunto para ser
tratado por todos. Disse ainda que embora seja uma reunião
Extraordinária é o início dos trabalhos neste ano. Cumprimentou os
membros que compõe a “nova” Mesa Diretora se colando a disposição
para contribuir com o bom andamento dos trabalhos. O Presidente
Welington agradeceu à vereadora Fabiana dizendo que a Mesa
Diretora estará sempre a disposição de todos para colaborar no que
preciso for. O vereador Thárik disse que está muito feliz com a
implantação do Programa de Castração e que realmente trata-se de um
caso de Saúde Pública. Não havendo mais nenhuma manifestação o
Presidente Welington declarou encerrada a reunião Extraordinária
ordenando antes que se lavrasse a presente ata.

WELINGTON COSTA DE SOUZA SILVA
Presidente da Câmara Municipal
Vereador - REPUBLICANOS

SEBASTIÃO JOSÉ ESPERANÇA
Vice-presidente

Vereador - REPUBLICANOS

THÁRIK GOUVÊA VAROTTO
1° Secretário

Vereador - AVANTE

Câmara Municipal de Rio Novo - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) -
Rua Dr. Basílio Furtado, nº: 48, 36150-000

e-mail: camararionovo@gmail.com - Tel.: 3232742212
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